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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.35,  

Drepturile omului în Republica Moldova. Dimensiunea financiară și consolidarea prin 

gestiunea eficientă a cheltuielilor publice 

IV. Provocări societale, Academia de Studii Economice din Moldova 

Director de proiect: dr. Secrieru Angela 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Academiei de Studii 

Economice din Moldova din 1 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.35, Drepturile omului în Republica Moldova. Dimensiunea financiară 

și consolidarea prin gestiunea eficientă a cheltuielilor publice, dr. Secrieru Angela, IV. Provocări 

societale, Academia de Studii Economice din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 47,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul și obiectivele etapei sunt corelate obiectivului general de cercetare. Proiectarea 

desfășurării proiectului și parcursul de cercetare realizat de echipa de proiect coincid. Echipa a 

obținut mai multe rezultate importante, teoretice și aplicative, implementate prin diferite forme. 

Rezultatele prezentate în raport, inclusiv ghidul elaborat, metodologia de evaluare a 

managementului cheltuielilor publice din perspectiva consolidării DESC, dezvoltarea modelelor 

care reflectă diferite dimensiuni a DESC, elaborarea studiilor și oferirea de informații privind 

asigurarea DESC, sondajele și analize comparative realizate, sunt notabile și ulterior pot fi 

implementate în societate (de ex. educație și domeniul CDI).  
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2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 

Pentru promovarea rezultatelor au fost folosite mijloace relevante de diseminare: articole 

publicate, participări la evenimente internaționale, promovarea rezultatelor în mass-media și prin 

intermediul rețelelor de socializare etc. Menționăm că, au fost elaborate capitole în monografii 

editate peste hotare, articole în reviste științifice de referință, din țară și peste hotare, articole și 

teze publicate în culegeri ale conferințelor internaționale, studii. În total 22 de lucrări științifice, 

numărul de lucrări per unitate de cercetător este de 4,1 - nivel foarte bun. Se recomandă de precizat 

toate datele care vizează promovarea rezultatelor în mass-media (canale de TV/radio, participanți, 

surse internet). 

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Importanța științifică, socială și economică a rezultatelor proiectului este majoră. Gradul de 

implementare este bine reflectat. Totodată în perspectivă, rezultatele menționate vor contribui la 

dezvoltarea programelor de studii superioare Ciclul I, II și III, pentru dezvoltarea potențialului 

academic și științific. Rezultatele pot fi valorificate la elaborarea tezelor de licență, master și 

doctorat fiind surse de referință. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În proiect sunt implicați 3 tineri. Cota tinerilor constituie 21%. Teze de doctorat/postdoctorat 

susținute în anul de referință nu sunt, totodată își valorifică cercetarea doctorală 4 doctoranzi. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Echipa de proiect a stabilit, dezvoltat și valorificat mai multe relații de colaborare. 

Menționăm colaborarea echipelor la nivel internațional, soldată și cu publicații relevante în ediții 

internaționale. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Desfășurarea proiectului a fost conformă activităților proiectate. Rezultatele proiectului sunt 

multilaterale, cu impact științific și social important. În perspectivă rezultatele au un potențial 

impact economic. 

Totodată, se recomandă:  

- de a direcționa cercetările viitoare spre dimensiunea financiară a drepturilor economice, 

sociale și culturale în Republica Moldova prin analiza cheltuielilor publice pentru a prezenta 

eficiența și eficacitatea cheltuielilor publice în Republica Moldova prin prisma drepturilor 

economice, sociale și culturale; 

- de a extinde diseminarea rezultatelor prin organizarea evenimentelor științifico-practice cu  

participarea organizațiilor din sfera CDI din țară; 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


